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ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПАТ «ДНІПРОАЗОТ» ЗА РАХУНОК ОЧИЩЕННЯ 

ЙОГО ГАЗОВИХ ВИКИДІВ ВІД ПАРІВ ХЛОРУ 
 

О.О. Ткаченко, К.В. Рябченко, С.А. Коваленко 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Захист навколишнього природного середовища від шкідливих викидів є однією з 

найважливіших проблем сучасності, так як зростання промислового виробництва і по-

дальше збільшення викидів шкідливих речовин в атмосферу може спричинити серйозні 

наслідки глобального характеру. Основні джерела промислового забруднення атмосфе-

ри – підприємства чорної та кольорової металургії, комплекси підприємств хімічної га-

лузі, а також підприємства з виробництва будівельних матеріалів. Найбільш небезпечно 

для природних екосистем і людини хімічне забруднення, поставляє в навколишнє при-

родне середовище різні токсиканти-аерозолі, неорганічні хімічні речовини, важкі мета-

ли, пестициди, пластмаси, поверхнево-активні речовини та ін. Більшість органічних на-

півпродуктів і кінцева продукція, що застосовується або вироблена в галузях хімічної 

промисловості, виготовляється з обмеженого числа основних продуктів нафтохімії. При 

переробці сирої нафти або природного газу на різних стадіях процесу, наприклад, пере-

гонці, каталітичному крекінгу, видалення сірки і алкілування, виникають як газоподібні, 

так і розчинені у воді, й стічні води, які скидаються в каналізацію. До них належать 

залишки й відходи технологічних процесів, що не піддаються подальшій переробці. 

Вказані відходи є одним з основних джерел хімічного забруднення гідросфери. 

«ДніпроАзот» – одне з найбільших підприємств хімічної та нафтохімічної промис-

ловості України. В даний час у номенклатурі продукції підприємства представлені 

аміак, мінеральні добрива, сода каустична, хлор рідкий і газоподібний, гіпохлорид нат-

рію, кислота соляна, рідка вуглекислота, а також широкий асортимент товарів побутової 

хімії. Гіпохлорит натрію (натрій хлорноватистий NaOCl) – це неорганічна сполука, 

натрієва сіль гіпохлоритної кислоти. Дана сполука є досить сильним окислювачем, що 

містить 95,2% активного хлору, має антисептичну і дезинфікуючу дію. Речовину вико-

ристовують в якості побутового і промислового відбілювача, компонент засобів очище-

ння і знезараження води, окислювача для деяких процесів промислового хімічного ви-

робництва. В медицині його застосовують як бактерицидний засіб та для стерилізації. 

Джерелами викидів в атмосферу від виробництва NaOCl є вихлопна труба вентилято-

рів, через яку викидаються гази з вмістом хлору. При прогнозуванні зміни стану атмо-

сферного повітря, оцінюють результуючі дані викидів і концентрації шкідливих ре-

човин в приземному шарі атмосфери на існуючий стан і після введення в експлуатацію 

виробництва гіпохлориту натрію. 

Для очищення газових викидів від хлоровмісних полютантів через вихлопну 

трубу вентиляторів у роботі пропонується встановлення санітарної абсорбційної 

колони, зрошуваної розчином гідроксиду натрію. Зокрема пропонується 

використовувати санітарну абсорбційну колону, зрошувану розчином гідроксиду 

натрію. Для умов даного підприємства найбільш доцільно використовувати для 

очищення газів від хлору абсорбер, запропонований Барановим Н.В., Голубєвим А.Н., 

Дідовим А.С., що працює за методом абсорбції хлору чотириххлористим вуглецем. В 

результаті впровадження на ПАТ «ДніпроАзот» абсорбера, при середньому ступені 

очищення газів 99,95%, кількість уловленого хлору складатиме 21,035 кг/рік. 
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